

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

11 сентября
1938 г.
№ 164 (4033)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Глубоко изучать историю партии
Ленина—Сталина — Передовая «Прав-
ды» за 9 сентября 1938 г.
Я. Изотов — Особое внимание убор-
ке семенных участков (1 стр.).
А. Иванов — Лучшие комсомольцы
идут в ряды ВКП(б) (2 стр.).
Ф. Олещук — Почему коммунисты

ведут борьбу против религии (2 стр.).
Я. Виктор — Международное обзо-
рение (3 стр.).
Больше внимания ремонту рабочих
жилец (3 стр.).
Обзор военных действий в Китае
(4 стр.).
На фронтах в Испании (4 стр.).

Глубоко изучать историю партии Ленина—Сталина

Сегодня «Правда» начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идейной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, — наша партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина — Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, неудовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели «не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших» (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совершенно иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, дано подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в социализацию марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений «Что такое «друзья народа», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Два тактика социал-демократии» — демократической революции и других работ Владимира Ильича показывает, как вытекало из ленинского непобедимого идейного оружия большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами истории ВКП(б) видит, как создавались Лениным идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей силой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты краткого курса истории ВКП(б), является ценнейшим вкладом в идейную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят несомненно богатство теоретической мысли, которое содержится в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, присутствовать к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б)», — читаем в «Введении», — росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями, — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими интеллигентскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения паразита, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся, помогает овладеть большевизмом, повысить политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и по-

литической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, в победе коммунизма во всем мире.

Большевистская партия, ее вожди — Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

«...Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно также, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем» (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) требует поэтому от каждого члена партии — неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

В нашей стране сбылись, оправдались гениальные слова Маркса о том, что теория становится материальной силой, как только она овладевает массами. Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудящиеся массы СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим героическим творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решительная борьба за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь, против фашистских поджигателей войны. Борьба большевистской партии, передовой отряда трудящихся СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: «от каждого — по его способностям, каждому — по его потребностям».

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, партийные и непартийные, должны неустанно повышать свою идейную вооруженность.

И, в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Известно, что теоретическая подготовка наших партийных кадров слаба. Слабой политической подготовкой, слабой большевистской закалкой, политической беспечностью пользовались замаскированные враги народа, троцкистско-бухаринские и иные двурушники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической слабости наших партийных кадров.

Теперь, когда создано такое мощное идейное оружие, как краткий курс истории ВКП(б), одобренный Центральным Комитетом партии, есть все возможности быстро двинуть вперед дело марксистско-ленинской идейной закалки партийных кадров и всей партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должен изучать и усвоить каждый партийный активист, должен изучить каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудящихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудящихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б) — важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее изучение.

(Передовая «Правды» за 9 сентября 1938 года).

Государству сдано лучшее зерно

Колхоз «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета (пред. колхоза т. Култышев) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок государству. Сдано высококачественного зерна пшеницы 296 центнеров, ржи 97,5 центнеров и овса 207 центнеров.

Сейчас колхоз заканчивает расчет по натуроплате за работу МТС. Уже сдано овса 120 центнеров, ржи 165 центнеров и 165 центнеров пшеницы.

Особое внимание уборке семенных участков

Семеноводческий колхоз имени Карла Маркса, Можухинского сельсовета, в нынешнем году имеет 343 га сортовых зерновых посевов. Уборка этих семенных участков требует особой заботы. Партия и правительство уделяют семенному делу исключительное внимание. Семена — это золотой фонд колхозов. От их качества в большой степени зависят высокие устойчивые урожаи.

Для уборки семенных участков в колхозе имеется комбайн «Коммунар», две сенокосилки, одна самосброска, пять простых машин, одна молотилка «МН-1100» и два трактора.

По графику колхоз должен был закончить косовицу к 7 сентября. Все возможности для этого имелись. Однако график сорван. На сегодня здесь стоит на корню семенного хлеба 150 гектаров. Причина задержки уборки заключается в том, что правление колхоза во главе с председателем тов. Ковальчук не обеспечило правильной организации труда.

Сенокосилки должны за день убирать 20 гектаров, а они больше простаивают, чем работают. Самосброской убрано вместо 60, только 24 гектара. За выполнение плана и графика хлебоуборочных работ здесь никто не отвечает.

Качество уборки низкое. Вязальницы не имеют ручных граблей. Подгребка колосов не организована. Контроль за качеством уборки нет, хотя в колхозе имеются инспекторы по качеству (Г. Лавин, И. Акентьев). Имеется и агроном, специалист семеноводческого дела, т. Сергеев. Но эти люди самоустранялись от работы. За весь уборочный период Сергеев даже не поинтересовался посмотреть, как идет уборка. Борьба с потерями зерна на поле не организована. Это положение особенно нетерпимо для семеноводческого колхоза. Здесь каждое зерно представляет собой большую ценность и им надо дорожить.

Молотбы хлеба в колхозе не производится. Имеются три крытых тока, вместимостью на трое суток запаса снопов. Но тока стоят пустыми, запаса снопов не сделано. Пустуют и два первалочных пункта для просушки семенного зерна.

Я. ИЗOTOB.



На снимке: стхановец, мастер угля 2 класса т. Шинкоренко И. В., забойщик 2 района шахты «Центральная». Тов. Шинкоренко августовский план выполнил на 246 проц. Фото П. Мусюк.

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Медленно и плохо убирают хлеб в колхозе «Путь к социализму», Кривокосского сельсовета. За 25 дней уборки из 344,5 га посева убрано только 187,6 га, или 50,1 проц. к плану.

Причина низких темпов уборочных работ заключается в отсутствии правильной организации труда, в неудовлетворительном использовании уборочных механизмов.

Комбайном здесь убрано 86 гектаров, но убрать можно было еще больше, если бы бригады полеводческой бригады т. Брошкин создал нормальные условия для работы комбайнового агрегата, а то даже разгрузка бункера не организована. Вместо прикрепленных к комбайну 2 бричек, зерно вывозят на одной, по этой причине комбайн нередко простаивает. Полосы также притравливаются для комбайна несвоевременно (не обкашиваются угли и т. д.). Неполностью используются в этом колхозе и простейшие уборочные машины: из 7 сенокосилок с приводами, на косовице пшеницы заняты только 3, остальные стоят.

По вывозке хлеба государству специальной бригады в колхозе не организовано. Выделено для этого две брички, а люди не закреплены.

Бывшего председателя Белова за бездельность колхозники сняли с должности председателя. Сейчас Белов стал на путь разложения трудовой дисциплины в колхозе. Вот уже пятнадцать, он сам не выходит на работу и тянет за собой других колхозников.

Бездельник Белов нанес немалый вред колхозу. Он, например, дал очко-вторительские сведения горзо о том, что кормов заасосовано 95 тонн, на самом же деле имеется только 70 тонн. Колхозники Белов убедил в том, что сенад приготовлено 600 тонн, а на деле оказалось не более 250 тонн. Белов нанес ущерб животноводству колхоза: сенокосные угодья он распродал городским организациям без ведома колхозников.

Новому руководству колхоза надо решительно перестроить работу и обеспечить быструю уборку урожая и хлебо-сдачу государству.

КОПНИН.

Ответ советского правительства на заявление председателя Комитета по невмешательству Плимута

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС).

Как известно, 2 сентября председатель Комитета по невмешательству лорд Плимут вручил полпреду СССР товарищу Майскому меморандум, в котором от имени британского правительства заявлял, что в результате размышлений, вызванных ответами испанского правительства и генерала Франко на план эвакуации, так называемых волонтеров (добровольцев), он пришел к выводу о необходимости отправить в Бурос и Барселону секретаря Комитета Хемминга. Этот последний, в порядке установления личного контакта, должен обобщить с испанским правительством и Франко все выдвинутые сторонами возражения против плана, уточнить ясности, имеющиеся в обоих ответах, рассеять «недоразумения», возникшие как среди республиканцев, так и среди мятежников, причем, впредь до окончания путешествия Хемминга, Комитет не должен был бы собираться.

Как сообщает английская печать, тов. Майский 8 сентября направил Плимуту ответ на указанный меморандум, в котором он от имени советского правительства пишет следующее:

«Хотя британский меморандум ставит оба ответа (испанского правительства и генерала Франко) на предложенный Комитетом план эвакуации на одну доску, советское правительство считает, что между этими ответами существует кардинальная разница. Ответ испанского правительства является совершенно ясным принятием плана Комитета, несмотря на то, что испанское правительство считает некоторые его положения несправедливыми. На-

оборот, ответ генерала Франко является не менее ясным отклонением от плана Комитета, несмотря на то, что «в принципе» он извлек согласие на эвакуацию «волонтеров».

При таких условиях не может подлежать сомнению, что план комитета от 5 июля 1938 года, (являющийся лишь видоизмененным британским планом от 14 июля 1937 г.) в связи с позицией, занятой генералом Франко, ныне совершенно мертв. Всякая попытка продолжать работу над этим планом, предполагает предоставление новых и важных уступок мятежникам. Советское правительство будет против таких уступок решительно возражать.

Ввиду вышеизложенного, советское правительство не может согласиться с предложением послать секретаря Комитета Хемминга в Испанию для обсуждения плана эвакуации с испанским правительством и генералом Франко в порядке «личного контакта». Советское правительство считает такую поездку не только бесполезной, но и способной исказить действительный характер отношений между Комитетом и генералом Франко.

Если, однако, британское правительство, несмотря на отклонение генералом Франко плана Комитета, все-таки считает желательным установление «персонального контакта» между Комитетом с одной стороны и испанским правительством и генералом Франко с другой стороны, советское правительство не стало бы возражать против приглашения представителей обеих сторон в Лондон для переговоров с Комитетом».

(ТАСС).

Новая наглая провокация генлейновцев

Недавно в городе Моравска-Острова был обнаружен крупный склад оружия, переброшенного из Германии. В связи с этим было арестовано 80 генлейновцев. Для «выяснения» причин ареста, в город приехали 3 генлейновских депутата парламента. В моменту прибытия депутатов к зданию тюрьмы, генлейновцы инсценировали «демонстрацию». Вздуряженная депутатами толпа генлейновцев ринулась к тюрьме, пытаясь разгромить ее. Полиция была вынуждена очистить площадь от «демонстрантов». При этом пострадал генлейновский депутат Маи.

Генлейновцы немедленно воспользовались этим случаем, ими же самими спровоцированным, и заявили чехословацкому правительству и английскому советнику лорду Ренсмену о разрыве переговоров с правительством. Сообщение генлейновской партии по этому поводу составлено в наглом провокационном тоне.

Французская печать отмечает, что отношения между чехословацким правительством и генлейновцами вступают в наиболее критический период. Газета «Попюлер» пишет: «Сейчас под вопрос поставлена судьба всей Европы. Если великие демократические державы скажут достаточно выразительно свое слово, то они смогут спасти самих себя, спасти Европу и мир».

(ТАСС).

Огромный интерес рабочих к истории партии

9 сентября, в обеденный перерыв и после работы, в цехах Московского завода «Красный пролетарий» проходили многолюдные читки введения и первой главы краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической Партии (боль-

шевиков), опубликованных 9 сентября в «Правде».

Рабочие завода проявили огромный интерес к опубликованным материалам. (ТАСС).

Третий тираж Займа укрепления обороны СССР

11—12 сентября в Одессе состоится третий тираж выигрышей государственного внутреннего Займа укрепления обороны Союза ССР. В тираже бу-

дет разыграно 265 тысяч выигрышей на 43 миллиона 703 тысячи 800 рублей. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучшие комсомольцы идут в ряды ВКП(б)

За последнее время значительно увеличился приток заявлений в парторганизацию Н-ской части. Вновь вступающие — в большинстве комсомольцы.

Лучший комсомолец, секретарь президиума низовой комсомольской организации, стахановец боевой подготовки тов. Сбитнев пишет в своем заявлении, что он все силы направит на дело построения коммунизма, будет вести беспощадную борьбу с врагами народа, с врагами нашей партии.

Комсомольцы находят теплые слова, в которых высказывают чувство любви к партии, к товарищу Сталину. Тов. Каргопольцев, объясняя, что его влечет в партию, пишет: «Партия указывает путь к осуществлению великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина».

Парторганизация этой части (отв. секретарь партбюро тов. Иванов) внимательно относится к каждому вступающему: помогает найти поручателей, знакомит с программой и уставом ВКП(б), заранее вовлекает в школы политического образования. Заявления о приеме в партию разбираются быстро. Благодаря этому только за август мес. кандидатами в члены партии принято 14 комсомольцев.

Принятый кандидатом партии курсант-комсомолец т. Черный, пользуется большим авторитетом у товарищей. С каждым днем он растет политически. По всем дисциплинам боевой и политической подготовки имеет только отличные оценки.

Другой курсант - комсомолец т. Лемешев также принят низовой парторганизацией в кандидаты ВКП(б). Это — скромный, деятельный, способный боец. Работая шофером боевой специальной машины, он водит ее без аварий. Тов. Лемешев с большим упорством и любовью совершенствует свои знания боевой техники. В кружке по изучению истории партии у него отличная успеваемость.

Лейтенант - комсомолец т. Сахаров,

тоже принятый недавно в кандидаты партии, является растущим работником. Тов. Сахарова выдвинули на работу начальником штаба подразделения. С этой ответственной задачей он справляется отлично. И сейчас командование доверило ему выполнение важного специального задания.

Комсомольцы: красноармеец т. Приходько — отличник боевой и политической подготовки и хороший организатор; воентехник т. Хасанов — отличный специалист, заботливый воспитатель бойцов; младший командир т. Скопьев — мастерски овладевший военными моторами и сумевший подготовиться в высшую коммунистическую сельскохозяйственную школу, — все они являются лучшими людьми армейского комсомола и вполне заслуженно приняты в кандидаты партии.

Каждому вновь принятому в партию, парторганизация оказывает повседневную помощь в повышении идейно-политического уровня. Сначала поручается прочесть отдельные статьи по международному и внутреннему положению СССР. Затем переходят к более сложным заданиям. Кандидат партии становится чтецом-беседчиком, агитатором, пропагандистом. Для кандидатов партии специально проводятся лекции квалифицированных лекторов по вопросам истории партии, международному положению, социалистического строительства и т. д. В результате, уровень политических знаний товарищей растет. Например, комсомолец т. Королев был выдвинут заместителем политрука. Он зарекомендовал себя образцовым, преданным делу работником. Вскоре этот молодой политработник был принят в кандидаты партии. Сейчас т. Королев на ответственном посту инструктора по комсомолу политотдела соединения. Работает хорошо.

Так пополняется свежими, молодыми силами и крепнет одна из многочисленных армейских парторганизаций.

А. ИВАНОВ.

Опыт партийной пропаганды

Недавно ЦК КП(б) Украины заслушал доклад секретаря парткома завода имени Коваля (Донецк) товарища Акименко о состоянии пропагандистской работы заводской парторганизации. ЦК отметил, что парторганизация завода добилась некоторых успехов в пропагандистской работе. Почти все коммунисты проходят партучебу, полностью подобраны пропагандисты, посещаемость и активность слушателей партсети высокая. Коммунисты систематически знакомятся с международным и внутренним положением СССР.

Как партком добился этих успехов? Особое внимание было уделено подбору пропагандистов. Отобранные 15 товарищей явились по существу цветом парторганизации.

Хорошо оборудованный парткабинет, еженедельный семинар пропагандистов, специальные консультации по вопросам партийной пропаганды, периодически созываемые совещания по важнейшим вопросам партстроительства, хозяйства, политики. Все это способствовало росту пропагандистских кадров.

Партком внимательно следил за работой партийных школ. Все члены парткома посещают занятия кружков. На каждом заседании парткома обсуждаются текущие вопросы партийного просвещения. После каждого занятия партком проверяет посещаемость кружков, вызывает коммунистов, пропустивших занятия, беседует с ними.

Все это резко улучшило партийную пропаганду и подняло политическую и производственную активность коммунистов.

Несколько товарищей, бывших слушателей сети партпросвещения, сейчас выдвинуты на руководящую партработу. Один из них работает партгором цеха, другой избран предзавкомом, три товарища работают пропагандистами. Агитколлектив завода вырос до 140 человек. Костяком этого коллектива являются коммунисты (69 человек), получившие подготовку в заводской сети партпросвещения. (ТАСС).



К XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола. На снимке: Написан на время гражданской войны. Союзфото.

Нет большевистской организованности

В парторганизации горсовета наблюдается неорганизованность и низкая партийная дисциплина. Некоторые коммунисты даже не приходят на партийные собрания. Так, второго сентября на партийное собрание без всяких причин не явилось 6 человек.

21 августа у нас должно было состояться занятие политкружка, но не явился сам пропагандист тов. Овечкин. Обыкновенно занятия в кружке проходят очень неорганизованно. Слушатели кружка курят, сидят в полутьме.

Большинство слушателей не составляют конспектов, к занятиям не готовятся. Если же у кого имеется конспект, пропагандист его не проверяет.

Помещение в горсовете большое, можно было бы выбрать подходящую для занятия кружка комнату, но и это не сделано. Мы собираемся в таком кабинете, куда все время ходят посетители. Это отвлекает слушателей.

Большая неорганизованность у нас

имеется и в проведении агитационно-массовой работы. Семинар или консультации для беседчиков не организованы и очень часто агитаторы даже не знают на какую тему проводить беседу. В последний день массового выхода одни говорили, что беседу надо проводить о трехлетии стахановского движения, другие — о событиях в районе озера Хасан, третьи — о государственном бюджете и т. д. Так и нельзя было узнать толком, о чем же надо провести беседу. Секретарь партийного комитета т. Шырин не знает, как распределены агитаторы по участкам. Например, меня и тов. Соколову тов. Шырин послал в рабочие жилища проводить беседы, а когда мы пришли туда, оказалось, что там работают другие агитаторы.

Приведенные факты ясно говорят о том, что партийная организация горсовета работает неудовлетворительно.

В. МОРЕВ.

ПОЧЕМУ КОММУНИСТЫ ВЕДУТ БОРЬБУ ПРОТИВ РЕЛИГИИ

Эксплуататорские классы, власть которых была свергнута в октябре 1917 г., не примирившись с диктатурой рабочего класса. Они мобилизовали все силы и средства для борьбы против советской власти и в ходе социалистического строительства выступили его яркими врагами. Одним из средств борьбы явилась в их руках религия.

В СССР после Октябрьской социалистической революции не стало никаких организаций, где бы классовые враги трудящихся могли открыто объединиться и проводить свою контрреволюционную работу. Поэтому классово-враждебные элементы использовали для этой цели религиозные организации. Хотя подавляющее большинство членов религиозных организаций в нашей стране составляют верующие рабочие и крестьяне, которые преданы советской власти и коммунистической партии, но фактически руководителями и главами этих организаций всегда являлись и являются антисоветские элементы, стремящиеся использовать религиозные организации в своих классовых интересах. Вот почему, начиная с первых дней Октябрьской социалистической революции, религия являлась знаменем контрреволюционных сил в их борьбе с советской властью.

Церковники и сектанты встретили Октябрьскую социалистическую революцию проклятиями. Патриарх Тихон, махровский черносотенец, превратил церковь и монастыри в склады оружия для белогвардейцев и интервентов.

В годы гражданской войны церковники и сектанты делали все для того, чтобы облегчить победу интервентов и

белогвардейцев. В помощь Колчаку, Деникину, Врангелю и другим создавались специальные полки «инсусовы» и «богородицны», во главе которых шли духовенство с хоругвями, иконами и т. д.

В восстановительный период религиозники предприняли попытки «мирно» завоевать кооперацию, советы, школы, пытались провести туда своих ставленников и превратить органы диктатуры пролетариата в послушные орудия эксплуататорских классов. Однако это им не удалось.

В реконструктивный период церковно-сектантские организации продолжают вести открытую борьбу с советским строем. Организуются тайные террористические религиозные общества, например: секта федоровцев, имяславцев, украинская автокефальная церковь. Их программой являлась подготовка вооруженного восстания против советской власти с целью замены ее царским режимом. На знаменах этих организаций красноречивая надпись: «боже царя храни». Ряд сектантов, баптистских организаций держат связь с зарубежными империалистами, шпионаж, занимаются разведкой и передают сведения за границу.

В период сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса церковно-сектантские организации развертывают при поддержке папы римского («крестовый поход») бешеную антиколхозную агитацию. В ход пускаются «письма с неба», провокационные слухи и рассказы, обновления икон, проклятия и анафемы, проповеди и угрозы, поджоги и убийства — одним словом все, что только могло

быть придумано «святыми отцами» и «братцами».

Но колхозы победили. Кулачество было ликвидировано. Страна вступила в период социализма. И вот враг, под маской религии, переходит к новым методам борьбы с социалистическим строительством. Он прикидывается «святым», «тихим», действует «тихой сапой». Он «за» колхозы. Но, проникнув в колхозы, разлагает их, разворовывает социалистическую собственность, подрывает трудовую дисциплину, насажает уравниловку, обезличку, путает учет и т. д.

Деятельность религиозных организаций особенно опасна потому, что она опирается на религиозные пережитки в сознании остальных слоев трудящихся. Нельзя, конечно, сказать, что верующие рабочие и колхозники являются врагами советской власти. Верующие трудящиеся — честные труженики социалистического общества, преданные граждане советского государства. Однако религиозные пережитки, существующие в их сознании, мешают им быть до конца последовательными, сознательными и активными строителями социализма, а в ряде случаев делают их и невольными пособниками хитрых замыслов классово-враждебных элементов. Это происходит потому, что всякая религия по своему содержанию глубоко враждебна народу, враждебна социализму. В самом деле, в то время как коммунизм призывает трудящихся объединиться и своими собственными силами, в беспощадной борьбе с врагами, строить счастливую жизнь на земле, религия учит надеяться на бога, молиться, а не бороться, любить врагов, а не драться с ними, ждать блаженства на небе, после смерти.

Коммунизм говорит: «ничто не даст вам избавления, ни бог, ни царь и ни герой. Добьемся мы освобождения сво-

Беззаветное героичество бойцов Приморской первой армии

Герой Василий Венивитин

Я хорошо помню этого энергичного, боевого комсомольца, в котором души не чаяла вся застава. Когда я несколько дней назад был на Заозерной, мы очень подружились с Василием. Он говорил мне, что чувствует, как японцы что-то замышляют. Он рассказывал, как недавно, охраняя вместе с лейтенантом Курдюковым высоту Заозерную, они заметили группу японцев с планшетами в руках. Перейдя на нашу территорию, они занялись с емкой местности и подошли очень близко к залегшим в секрете пограничникам. Лейтенант Курдюков крикнул: «Стои!» Один из японцев побежал. Венивитин взял его на мушку и с первого выстрела поразил.

Эти шпионы готовили путь для японских войск.

После боя 31 июля разнесся слух, что Венивитин убит. Потом бои за высоту следовали один за другим, но товарищи все время вспоминали о Василии. Никто не мог сказать, что с ним случилось.

Однажды вечером на крыльце заставы собралось несколько бойцов. Все они участвовали в первом бою за высоту Заозерную. Кто-то опять вспомнил о Венивитине. Друзья, с которыми он дрался рядом, рассказывали, как он все время старался быть впереди всех, с каким воодушевлением кричал: «Вперед за родину, вперед за Сталинскую Конституцию!», заражая всех окружающих энтузиазмом.

Кто-то печально сказал:

— Неужели Венивитин погиб?

Все умолкло. Я почувствовал на плече чью-то руку. Оглянувшись — передо мной стоял Венивитин. Трудно передать радость, которую мы испытали все в эти минуты. Бойцы, командиры, воору-

женные с ног до головы, обвешанные гранатами, винтовками, ручными пулеметами, бросились обнимать товарища. Венивитин ранило в голову осколком гранаты. На голове у него была белая повязка. Зеленая фуражка сбилась немного набок. Это придавало ему еще более воинственный вид.

Венивитин мало рассказывал о бое. Его интересовало, что происходит сейчас, он прибыл на фронт раненый, чтобы вновь принять участие в боях. Товарищи стали усиленно уговаривать его вернуться в госпиталь, но он наотрез отказался.

— Я отсюда не уйду, пока все японские провокаторы не будут изгнаны с нашей земли.

На рассвете нам удалось вдвоем пробраться поближе к высоте Заозерной. Здесь Венивитин добился разрешения снова участвовать в бою. Он первым пробрался с разведкой к высоте и ножницами разрезал проволоочные заграждения, поставленные японцами у подошвы Заозерной. Японцы не переставали стрелять из пулеметов и винтовок по смельчаку. А он лежал на земле, одной рукой резал проволоку, отгрызая путь своей пехоте, другой все время отстреливался.

Белая повязка немного сдвинулась. Пуля сорвала ее с головы, но Венивитин оставался невредим и задачу выполнял.

На другой день, выполняя новое ответственное задание, боевой комсомолец Василий Венивитин погиб от вражеской пули, погиб как герой, как верный сын великой родины...

Э. ХИРЕН.

Дальневосточный Краснознаменный фронт, район озера Хасан. Август, 1938 г. («Красная звезда».)

СЕДЬМОЙ ПЛЕНУМ ВЦСПС

На вечернем заседании 7 сентября с докладами о работе советов социального страхования выступили председатель завкома Ленинградского завода «Электросила» имени Кирова Скоробогатько и председатель фабкома Московской обувной фабрики «Буревестник» Диссон. Они рассказали о замечательном опыте борьбы за здоровье трудящихся.

Каждый четвертый рабочий, инженерно-технический работник и служащий завода «Электросила» имеет возможность ежегодно побывать в доме отдыха или санатории.

Оба докладчика заслуженно критиковали органы здравоохранения, несумевшие как следует организовать медицинское обслуживание рабочих на предприятиях и ослабившие контроль за работой страховых врачей.

9 сентября на Пленуме ВЦСПС продолжались прения по докладом о работе советов социального страхования.

Отмечая огромное значение заводских советов социального страхования, выступавшие сосредоточили внимание на еще нерешенных задачах социального страхования, делились опытом работы. Почти все выступавшие резко критиковали органы здравоохранения за крупнейшие недостатки в их работе.

Председатель шахтного комитета шахты № 8 имени Сталина (Горловка) Морозов поделился интересным опытом работы. Страховой актив шахты — лучшие стахановцы производств. В результате большой оздоровительной работы, количество больных в этом году снизилось вчетверо. Шахтком добился того, что на каждый участок шахты доставляется газированная вода.

По окончании прений и заключительных слов Пленум избрал комиссию из 23 человек для выработки резолюции.

(ТАСС).

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

На днях в Москве происходило совещание местных работников промышленной кооперации.

Участвовавший на совещании заместитель председателя Совнаркома СССР товарищ Микоян поставил перед работниками промышленной кооперации ряд важнейших задач по увеличению про-

изводства товаров широкого потребления и по улучшению обслуживания бытовых запросов трудящихся.

Совещание приняло решение выпустить в 1938 году сверх плана на 156 миллионов рублей обуви, трикотажка, галантереи и др. товаров. (ТАСС).

(ТАСС).

ею собственной рукой). Религия учит: «без бога не упадет ни один волос с головы человека», «бога бойтесь, царя чтите».

Коммунизм учит надеяться на силы коллектива: «все за одного, один за всех». Религия делает ставку на личность, «каждый за себя, а бог за всех».

Коммунизм учит величайшему уважению к труду. Труд в нашей стране является, как учит товарищ Сталин, делом чести, делом славы, делом доблести и героизма.

Религия же осуждает рабочее, капиталистическое отношение к труду. Религия учит, что труд есть «проклятие божье», «наказание за грехи, посланное богом человеку». Если наш лозунг — «кто не трудится, тот не ест», то лозунг религии обратный, — «не заботьтесь о завтрашнем дне, живите, как птицы небесные». «Райское блаженство» рисуется религией, в первую очередь, как полное безделье.

Коммунизм возносит на большую высоту науку, знание. Ленин и Сталин неоднократно обращали внимание на то, что без полного использования науки невозможно построение социализма, что без революционной теории не может быть и революционной практики. Религия выступает как враг науки, враг знания. Религия признает только слепую веру и отрицает научное познание. Религия отрицает, что в природе все совершается закономерно, а признает роль «провидения», «чуда» и т. п.

Возьмем еще отношение религии к женщине. В результате Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране женщина получила равные права с мужчиной. Женщина в нашей стране занимает выдающееся место во всех областях государственного, хозяйственного и культурного строительства. Коммунистическая партия и советское правительство ведут беспо-

щадную борьбу с теми, кто относится к женщине по-старому. В деревне, где женщина была больше всего забыта и бесправна, она после Великой Октябрьской социалистической революции выдвинулась в первые ряды строителей социализма.

Религия относится к женщине совершенно иначе. Религия никогда не допускала мысли о равенстве женщины и мужчины. Женщина, по учению религии, — «рабья муза». В любой «священной книге» — евангелии, библии и коране — мы найдем десятки правил и предписаний, узаконивающих рабочее, бесправное положение женщины.

Религиозные пережитки в сознании остальных слоев трудящихся представляют собой остатки старой, эксплуататорской, вредной идеологии. Они мешают верующим рабочим и колхозникам стать полноценными строителями социализма. Они облегчают реакционную деятельность поповско-сектантских организаций и трюнирующихся вокруг них антисоветских элементов.

Вот почему коммунистическая партия сама борется и призывает всех сознательных трудящихся активно бороться с религией. Освобождая верующих от религии, а их в нашей стране еще немало, мы множим ряды активных и сознательных строителей социализма. Организуя широко антирелигиозную пропаганду, мы подрываем влияние поповщины на верующих трудящихся, ибо «антирелигиозная пропаганда, — как говорил товарищ Сталин, — является тем средством, которое должно довести до конца дело ликвидации реакционного духовенства». («Вопросы ленинизма». 10-е изд. Стр. 193).

Ф. ОЛЕЩУК.

Сила социалистического соревнования

Многие профсоюзные работники на участках шахты «Центральная» занимаются только рассмотрением жалоб рабочих. Некоторые председатели цеховых комитетов считают, что если в кармане нет ни одного заявления, значит и не о чем беспокоиться. Надо ли доказывать неправомерность такой точки зрения. Главная задача профработника на участке заключается в том, чтобы повседневно развертывать социалистическое соревнование на выполнение и перевыполнение государственного плана на угледобычу, снижение себестоимости продукции, вести массово-воспитательную работу, заботиться о подеме материального и культурного уровня трудящихся.

Я работал отпальником на 2-м участке шахты «Центральная». Коллектив рабочих оказал мне большое доверие, избрав председателем участкового профкома. Работу я начал с того, что стал группировать вокруг себя актив из стахановцев и ударников. Дал каждому сменному профгору конкретное задание. Повседневно разъясняю, как организовать борьбу за высокую угледобычу. Главное, конечно, в организации труда, в развертывании социалистического соревнования.

Мы добились такого положения, что каждая бригада и каждый рабочий

взяли на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда.

Выполнение взятых обязательств мы обсуждаем в начале каждого месяца на производственном совещании. Рабочие указывают на недостатки, вносят конкретные предложения, как их устранить. После этого, я проверяю, как руководители участка выполняют предложения производственного совещания. Нужно сказать, что ни одно замечание, ни одно ценное предложение не пропадает. Начальник участка тов. Юрко всегда проводит их в жизнь. У нас на участке практикуется проведение сменных совещаний после работы, где проводится чистка газет, ознакомление горняков с приказами паркома и т. д.

Ни один факт производственных неполадок и нарушения трудовой дисциплины у нас не остается без обсуждения на собрании всего коллектива.

Ко мне, как к председателю комитета, часто поступают заявления рабочих. Я их не держу у себя, а сейчас же, вместе с руководителями участка, рассматриваем и удовлетворяем все законные требования рабочих. Так мы организуем коллектив на стахановскую работу.

Председатель цехкома 2 района ШИХАНЦЕВ.

По-большевистски провести озимый сев и под'ем зяби

Борясь за образцовую уборку, нельзя забывать о подготовке высокого урожая будущего года. Своевременное и высококачественное проведение озимого сева и взмет зяби — вот что прежде всего лежит в основе подготовки высокого урожая 1939 года.

Как выполняются эти важнейшие мероприятия в районе? По государственному плану колхозы должны посеять озимых 6.480 гектаров, посеяно же 5.590 гектаров, или 86 процентов к плану, хотя срок истек еще 20 августа.

Положение явно нетерпимое. Однако ни горю, ни горюет не проявляют тревоги. Они не потребовали от руководителей колхозов окончания сева в указанный срок. А имеются такие колхозы, как «Сталинский путь», например, который на сегодня посеял всего лишь 16,9 проц. к плану. «Путь к социализму» выполнил план сева на 54 проц., имени Калининна — на 54 проц., «Красная пятилетка» — на 58 проц.

Это является результатом неумения руководителей отдельных колхозов, сочетать задачи уборки урожая и хлебопоставок с задачами борьбы за урожай будущего года.

Поздние сроки сева озимых несут ущерб урожаю 1939 года. Надо, не затягивая ни на один день, немедленно завершить посев в каждом колхозе, строго соблюдая при этом правила агротехники, обеспечить высокое качество посевных работ.

Со взметом зяби в районе дело обстоит явно неблагоприятно. Значение заблевой вошки, особенно ранней, для повышения урожайности очень большое. Это известно каждому руководителю колхоза и МТС. Однако до

сих пор зябь пахнут не все колхозы. В большинстве колхозов вошка не организована. Ссылки некоторых руководителей на нехватку людей, лошадей и т. д. есть лишь попытка оправдать свою безрукость, беззаботность об урожае будущего года, свое неумение по-большевистски организовать работу на полях.

В колхозе «Красный полевод», например, на вошание зяби занят один трактор, при чем больше простаивает, чем работает. Пред. колхоза Лютнев ссылается на то, что люди заняты хлебоуборкой, а на самом деле половина и людей, и лошадей не использована на работах.

Особенно большую роль в деле своевременного взмета зяби должен сыграть тракторный парк МТС. Но на сегодня трактора на зяби почти не работают, используются на пахоте между дел от случая к случаю. Руководители МТС не руководят взметом зяби.

Кемеровская МТС по плану должна вспахать зяби 6500 гектаров. Вспахано же на сегодня всего около 700 га. Не лучше обстоит и в Ельняевской МТС.

Партия и правительство вооружили сельское хозяйство машинами, создали все условия для завоевания высоких сталинских урожаев. Дело за руководителями колхозов и МТС.

По-большевистски организовать работу на полях, широко развернуть социалистическое соревнование, умело сочетать и выполнить в срок весь комплекс сельскохозяйственных работ — дело чести каждого руководителя и коммуниста деревни.

Надо по-большевистски готовить урожай будущего года.

В. К.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РЕМОНТУ РАБОЧИХ ЖИЛИЩ

В поисках «объективных» причин

Большевистская партия и советское правительство придомо исключительное значение коммунально-бытовому строительству. По этому вопросу строителям дан целый ряд ценнейших указаний как надо строить быстро, дешево и хорошо. Категорически запрещается начинать строительство любого объекта без проектов, смет и четко разработанного графика ведения строительных работ.

Однако вопреки этим указаниям партия и правительства руководители комбината № 392, начальник тов. Гамов и начальник Жилкомстроя т. Румянцев продолжают вести жилищное строительство без проектов и смет. Под их руководством дома строятся без соблюдения элементарных санитарно-гигиенических и противопожарных требований.

Качество домов, сдаваемых ими в эксплуатацию, не выдерживает никакой критики.

В мае текущего года при приемке в эксплуатацию дома № 1 приемочная комиссия указала руководителям комбината на недопустимость применения сырого леса для отделки столярных изделий для дома, указала на целый ряд дефектов и недоделок в строительстве.

Руководители комбината обещали, что следующие дома будут сдаваться в эксплуатацию высокого качества и без недоделок.

Но это были только слова. В июне Гамов и Румянцев предложили горсаниспекции и госстройконтролю принять в эксплуатацию четырехэтажный каменный дом № 12. При осмотре его оказалось, что этот дом не достроен и имеет целый ряд строительных дефектов.

Недопустимая беззаботность

Помощник директора углеперогонного завода по хозяйственной части Петухов срывает капитальный и текущий ремонт жилых домов. По приказу Петухова два дома по Кооперативной улице поставили на капитальный ремонт, выселив жильцов. Прошло два месяца, а работы здесь не начаты. Проверка показала, что в капитальном ремонте эти дома и не нуждались, а текущий можно было провести, не выселяя жильцов. Когда жильцы, недождавшись ремонта, снова вошли в квартиры, Петухов распорядился вынуть оконные переплеты.

Самодурство Петухова дошло до того, что он приказал в отсутствие жильцов взломать замки и обрезать электропроводку. Возвратившимся владельцам представилась мрачная картина: квартиры были без рам, замки сорваны, электропроводка обречена.

Еще в июле помощник директора по хозяйственной части обещал пленуму завкома, что в августе он сдаст восемь новых домов и переставит четыре двухэтажных дома, подлежащих сносу.

Точно такая же история происходит и со сдачей в эксплуатацию двухэтажного деревянного дома. Дом выстроен не по проекту. Печи сделаны вопреки противопожарным правилам, их нужно переделывать. Однако руководители комбината вместо того, чтобы организовать борьбу за повышение качества строительных работ и немедленно устранить недоделки и дефекты в домах, упрощают контролирующие организации не замечать безобразного качества домов, а дать санкции на их эксплуатацию.

Что же делает начальник комбината тов. Гамов? Он также не думает улучшать качество работ на строительстве домов. Он жалуется вышестоящим организациям на инспекторов горстройконтроля и горсаниспекции, якобы, они притесняют Гамова, предъявляют незаконные требования в отношении качества строительства домов, утверждает, что двухэтажные рубленые дома и четырехэтажные каменные — ни что иное, как дома временные (!). И при том пытается убедить всех, что временные жилища для рабочих можно делать недоброкачественно.

Руководители комбината № 392 не могут пожаловаться на отсутствие достаточного количества опытных специалистов-строителей. В их распоряжении имеется также и проектно-технический отдел. Имеются все условия, чтобы вести строительство домов хорошо. Но они не пытаются и не пытаются использовать имеющиеся возможности, а занимаются только изысканием объективных причин, за счет которых можно было бы списать низкое качество строительных работ.

И. Б.

ГОРНЯКАМ — БЛАГОУСТРОЕННЫЕ КВАРТИРЫ

На шахте «Северная» выстроены пять одноэтажных деревянных домов. Но строительство этих домов проведено недоброкачественно. Переплеты рам уже покосбились, двери перекосятся. Подоконники проконопачены плохо, зимой они будут промерзать. Пола прогниют.

Постановление правительства, запрещающее делать пустотелые перегородки, междуэтажные и чердачные перекрытия, здесь грубо нарушено.

Потолочные балки проходят от печей всего лишь на 10 см. Кирпичной разделки между печами и деревянными стенами нет. Подпольные отверстия сделаны с одной стороны, чем нарушена циркуляция воздуха, а это приводит к разведению грибка.

Не отличается качеством и строительство каменных домов. Стены второго этажа пророб Пилипенко возводил только в полтора кирпича. В сибирских условиях такие стены будут промерзать.

Все эти дефекты в жилищном строительстве шахты могут и должны быть устранены. Горняки должны получить благоустроенные квартиры.

ОВЕЧКИН.



Бурильщики треста «Орджоникидзе-нефть» за месяц до срока бурили в селении Бина (Восточное крыло Сураханской группы) новую разведочную, самую глубокую в Советском Союзе, скважину (3038 метров). В ближайшее дни новая скважина сдастся в эксплуатацию. На снимке: Молодой мастер, начальник буровой С. Н. Тюменев.

Международное обозрение

Неспокойно в Европе. Черной тучей нависла над Чехословакией угроза германского вторжения. Все шире развертывают германские фашисты свои мобилизационные мероприятия. 15 сентября под ружьем будет 1.800 тыс. человек. На фортификационные работы мобилизуются все новые партии рабочих. Гитлер стягивает войска к германо-чехословацкой и австро-чехословацкой границе.

Становится все более очевидным, что никакие уступки не удовлетворят гитлеровцев, что миссия Ренсимена терпит неудачу. В Лондоне явно встревожены создавшимся положением. Эта тревога отразилась в недавнем выступлении по внешней политике английского министра финансов Джона Саймона. Эта тревога являлась причиной спешного вызова в Лондон английского посла в Берлине Гендерсона и срочного заседания английского правительства, на котором обсуждался вопрос о Чехословакии.

Чем объясняется столь тревожное настроение в Лондоне? Практика прошлого показала, что британский империализм не склонен защищать или отстаивать независимость Чехословакии. И разве не факт, что посолька Ренсимена в Прагу имела целью добиться максимальных уступок от чехословацкого правительства в пользу гитлеровцев, т. е. в пользу германских фашистов.

И сейчас не прекращается нажим на чехословацкое правительство. А надо сказать, что чехословацкое правительство пошло на чрезвычайно большие уступки, — согласилось на проект «кантонизации» Чехословакии, т. е. на большую административную реоргани-

зацию страны по типу административного деления, существующего в Швейцарии. «Кантонизация» предоставляет очень широкие возможности судетонемецкой партии, т. е. партии Генлейна, усилить и закрепить свое влияние в районах с немецким населением.

Однако, несмотря на все эти уступки, генлейновцы упорно саботируют переговоры с чехословацким правительством, создавая и вызывая провокационные инциденты в Судетской области.

Жизнь еще раз доказала, что политика уступок агрессору не дает и не может дать положительных результатов. Чем дальше идет уступчивость чехословацкого правительства, тем пагубней и безудержней фашистский террор, тем больше требования фашистов.

В Лондоне встревожены потому, что вследствие непримиримой позиции германских фашистов резко обостряется положение, все большей становится опасность возникновения конфликта. Повидимому, Ренсимен, несмотря на то, что он большую часть своего времени тратил на переговоры с генлейновцами, успел убедиться, что чехословацкий народ не намерен подчиниться фашистскому игу и в случае посягательства на его свободу и независимость окажет решительное сопротивление фашистским варварам. В то же время в Лондоне отлично отдают себе отчет в том, что в случае возникновения военного конфликта между Чехословакией и Германией, его локализовать не удастся.

Таким образом, угроза Чехословакии — это угроза европейскому миру. Это признал в своей речи Саймон, когда он говорил о том, что, если вспыхнет по-

жар, то его не удастся ограничить определенными пределами. Саймон дал понять, что в случае возникновения конфликта Англия наверняка будет втянута в него.

Прочный фронт сторонников мира очень живо отрезвил бы зарвавшегося агрессора, тем более, что чехословацкий народ исполнен решимости отстаивать свою свободу и независимость, между тем как германский народ едва ли горит желанием быть использованным в качестве пушечного мяса ради осуществления грабительских планов германского фашизма.

Как ни свиреп террор фашистской Германии, как жестоко ни фильтруются все сведения, идущие в печать, нет возможности скрыть тот факт, что в самой Германии царит крайняя тревога в связи с опасностью войны, что недовольство охватывает все более широкие слои населения, что это недовольство отражается в конкретных фактах сопротивления фашистскому режиму.

Напряженное положение в Центральной Европе еще и еще раз показывает, что фашизм — это война и что борьба против военной опасности — это в то же время борьба против фашизма.

столь тревожно, вызвало естественное удивление и настороженность в рабочих массах Франции. «Юманите» по этому поводу писала: «Вспоминается, что в марте этого года нападки Шотана на представителей рабочего класса привели в кризис, во время которого Гитлер осуществил аннексию Австрии. Хотят ли теперь спровоцировать социальный кризис в тот самый момент, когда Гитлер открыто угрожает Чехословакии?»

Этот вопрос поставлен вполне закономерно, ибо нарушение единого народного фронта во Франции может быть сейчас выгодно только поджигателям войны. Нажим французской реакции сейчас только разоблачает ее жезлатризм, ее стремление спекулировать на подлинно патристических чувствах французского народа.

Однако борьба не кончена. Французский рабочий класс представляет собой внушительную и грозную силу, которая сможет вести борьбу на два фронта. Отбивая атаки отечественной реакции, он сможет в то же время сохранить единство страны и обеспечить ее готовность к отпору фашистскому врагу.

Создание народного фронта два года назад дало мощный толчок развитию рабочего движения во Франции. Когда слились всеобщая конфедерация труда с унитарной конфедерацией, общая численность обеих конфедераций составила в 750 тысяч человек. Сейчас всеобщая конфедерация насчитывает 5 миллионов.

В результате осуществления народного фронта французские рабочие добились того, что предприниматели вынуждены были согласиться на заключение коллективных договоров, признавать институт рабочих делегатов, которые наблюдают за соблюдением правил гигиены, технической безопасности на предприятиях, за выполнением предпринимателями обязательств по коллективным договорам. Наконец, они

добились 40-часовой рабочей недели. Помимо того, французские рабочие добились платных отпусков.

Однако все эти достижения — только часть программы народного фронта, которая предусматривает дальнейшее улучшение социального законодательства в области внутренней политики и борьбу против агрессии, за всеобщий мир и коллективную безопасность в области внешней политики. Внутренне-политические и внешне-политические пункты программы народного фронта взаимно связаны между собой. И рабочий класс Франции справедливо усматривает в наступлении на 40-часовую рабочую неделю только начало общего похода реакции, только часть программы реакционной клики. Разве не факт, что под давлением правых кругов продолжается преступная политика «невмешательства» в испанском вопросе и до сих пор закрыта франко-испанская граница?

Разве не факт, что до сих пор настояющему не развернута борьба против фашистских заговорщиков, разгуливающих во Франции на свободе, разве не факт, что правительство не предпринимает никаких мер против саботажа предпринимателей, капиталистов, которые, очевидно, из «патристических» побуждений выкачали из Франции за границу больше 100 миллиардов франков.

Поход против 40-часовой рабочей недели — тревожный сигнал, и именно так было воспринято выступление Даладе трудящимися Франции. Все радшее единство и сплоченность французских рабочих — залог того, что происки реакции будут отражены и социальные завоевания народного фронта сохранены. В то же время народный фронт во Франции обеспечит пребывание Франции в рядах сторонников мира и безопасности.

Я. ВИКТОРОВ.

Обзор военных действий в Китае

(С 28 августа по 7 сентября).

Центром военных действий попрежнему является долина реки Янцзы в Центральном Китае. Бои уже несколько недель идут на обоих берегах Янцзы, в районе города Цзюцзяна.

С самого начала войны в Китае, на стороне японских войск был перевес в техническом оснащении. Японцы, кроме того усиленно применяют отравляющие вещества. Несмотря на это, японские захватчики не в состоянии сломить героического сопротивления китайских бойцов. В настоящее же время китайцы заняли удобные для обороны рубежи в гористой местности, где применение военной техники для японцев сильно затруднено. Как известно, 25 августа японцы объявили «генеральное наступление» на южном берегу Янцзы. Это наступление велось в двух направлениях — на запад и на юг от Цзюцзяна.

В западном направлении японцы с большими потерями продвинулись всего лишь на 20—25 километров. 31 августа китайцы перешли в наступление на этом участке и нанесли японцам в районе города Жуйчана сокрушительный удар, отбросив их обратно. Японцы потеряли здесь 4 тысячи человек убитыми и ранеными. Теперь китайские позиции расположены в нескольких километрах западнее Жуйчана.

В южном направлении японцам также не удалось добиться успеха. Их наступление приостановлено в 30 километрах севернее города Дэань. На этом участке фронта продолжаются упорные бои, в которых японцы несут большие потери. Таким образом новое «генеральное наступление» японцев провалилось.

На северном берегу Янцзы бои идут в районе городов Тайху, Сусун, Цяньшань (западная часть провинции Аньхуэй).

хуэй). 27 августа китайские войска неожиданно для японцев перешли и здесь в контрнаступление и заняли города Цяньшань и Тайху. С большими потерями японцы отступили от Анцину (столица провинции Аньхуэй) и решили начать наступление на запад, севернее этого района, в направлении на Люань, Хошань. Несмотря на то, что для этой операции японцами было стянуто в районе озера Чаоху 20 тысяч войск, им удалось и здесь продвинуться всего лишь на 25—30 километров.

В северном Китае действует героическая восьмая народно-революционная армия, которая оказывает решительное сопротивление попыткам японцев переправиться через реку Хуанхэ и начать операции в западной части провинции Хэнань и в провинции Шаньси. Потери японцев здесь за последние два месяца достигают 20 тысяч человек.

Неудача японской армии на обоих берегах Янцзы говорят о быстром падении боеспособности японской армии, которая все медленнее и все с большими трудностями продвигается в глубь Китая. С другой стороны китайская армия все больше улучшает свою тактику и повышает боеспособность. По мере затягивания войны (затяжная война стала лозунгом китайского народа) Япония испытывает все большие трудности. Золотой запас ее исчерпан. Промышленность не в состоянии удовлетворить растущие потребности войны. Растет недовольство войною в тылу. Искрываются и людские ресурсы. Китай же с его 450 миллионным населением и огромной территорией способен выдержать длительную войну и в ходе этой войны подготовить силы для окончательной победы над захватчиками. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

8 сентября пехота мятежников возобновила ожесточенные атаки в секторе Гандеса на Восточном фронте, пытаясь захватить ряд высот. Атакам предшествовала артиллерийская подготовка, в которой приняли участие 30 итальянских батарей. Атаки мятежников не имели успеха.

В районе Сиерра де Кабалье, республиканцы, продолжая оказывать упорное сопротивление мятежникам, не только сдержали натиск врага, но и за-

няли одну из высот. Мятежники понесли большие потери.

Республиканская авиация обила в воздушном бою 7 сентября 3 германских самолета, не понесла никаких потерь.

По словам пленных, захваченных республиканцами, потери мятежников в боях последних дней чрезвычайно велики.

На других фронтах — без перемен. (ТАСС).

Героическая смерть комиссара одиннадцатой испанской дивизии

БАРСЕЛОНА, 8 сентября. (ТАСС).

На фронте Эбро погиб коммунист Гарсия, комиссар героической одиннадцатой дивизии республиканской армии.

В штабе дивизии было получено сообщение, что один из батальонов республиканцев отходит под давлением превосходящих сил врага. Гарсия бросился туда, чтобы остановить отступление. Выполнив лозунг: «Во время

наступления комиссар должен быть первым, при отступлении последним», он оказался на передовой линии огня и был убит. Бойцы батальона прекратили отступление и весь день сдерживали натиск мятежников. Тело комиссара осталось лежать между линиями сражающихся. Ночью вызвавшиеся добровольцы из числа солдат батальона принесли тело комиссара на республиканские линии.

Кому доверено руководство артелью „Победитель“

Кустпромартель «Победитель» имеет на своем производстве гармонный, художественный, жестяной, зеркальный и др. цеха. Ни один из них не выполняет производственного плана. Цех заготовки утиля восьмимесячный план 1938 г. выполнил только на 33,9 процента.

Председатель артели Кузьмин объясняет это отсутствием необходимых материалов, плохой погодой, которая, якобы, мешала сбору утиля и т. д. Это неправда. Причина провала объясняется бесхозяйственностью, отсутствием трудовой дисциплины. Среди некоторых явлений правления процветает пьянство.

Чем, как не безответственностью и беспечностью Кузьмина можно объяснить такой факт, когда в ларьках на протяжении двух месяцев не принимался утиль, якобы, из-за отсутствия денег для его оплаты. Не принимается он и сейчас, тогда, как многие заготовители имеют подотчетные средства. Например, заготовитель по Барзассу Баранов имеет под отчетом 1817 рублей, Савельев 570 рублей и т. д. Деньги заготовителями взяты еще в поле, но что ими делается, никто не контролирует.

В расходовании средств полная неразбериха. Долгое время средствам распоряжался касир, некто Щеглов, который одновременно был и зав. складом, и заведующим производством. Средства Щеглов расходовал не по назначению. По смете, например, на командировки отпущено 1500 рублей на год, а за 8 месяцев израсходовано больше 2500 руб. Многие командировки были бесцеловальными и безрезультатными.

Бывший заведующий снабжением Новиков сидел в командировке за товарами для обмена на утиль 17 дней. В командировке он закупил только листовенной серы по 25 руб. за килограмм, тогда как ее можно было заготовить в Кемерово по 5 рублей 60 копеек. Заготовитель Роматский в командировку в Новосибирск ездил за чернильными таблетками и др. мелочью, что также можно было приобрести в Кемерово.

Личного стола в артели не имеется, учетом и подбором кадров никто не занимается. В результате в артель проникли жулики и проходимцы, которым нельзя доверять ответственную работу. Недавно принятого без всякой проверки некоего Черкасова председатель артели Кузьмин сразу же направил в Новосибирск на курсы массовых Черкасов, получив командировочные, скрылся. Продолжительное время заведующим складом работал Криволапов. При отпуске утиля он не один раз обвешивал приемщиков.

Вместо того, чтобы привлечь Криволапова к ответственности, Кузьмин перевел его на должность заведующего снабжением. Криволапов заготовил большое количество неходовых товаров, которые теперь лежат на складе мертвым капиталом. Здесь же лежит на 1300 рублей бракованный зеркал.

Из всех фактов ясно видно, что таким, как Кузьмин и ему подобным не место в артели. Надо надеяться, что местные советские организации и «Облутильхимсоюз» (председатель президиума т. Бабин) сделают соответствующие выводы, поставив к руководству артелью надежных людей. Ник. ДУБИН.



Вновь выстроенное здание детского сада на Притомском участке. Фото П. Мусюк.

Виновники должны быть сурово наказаны

Знатная стахановка котельного цеха мехзавода, кандидат партии тов. Чеботарева, была активной общественницей. Муж ее погиб в Кемерово от руки кокачевских карателей. Оказывая помощь партизанам, тов. Чеботарева в годы гражданской войны перенесла много лишений и невзгод. Трудящимися механического завода она была избрана депутатом горсовета.

В годы кокачевской реакции тов. Чеботарева подорвала свое здоровье. Она болела туберкулезом. 20 августа этого года болезнь ее обострилась, и разведенный врач 1-й амбулатории направил больную в Кировский туберкулезный диспансер.

Здесь, вместо необходимой врачебной помощи, учинили преступное издевательство над больной женщиной. Чеботареву положили в изолятор. Рядом с ее кушеткой мыли посуду, плеватьницы, и брызги летели на больную и в ее пищу. Нуждающейся в тепле Чеботаревой не дали одеяла, накрыв ее лишь простыней. В поломанное окно врывается ветер с дождем, и больная целыми ночами, не смыкая глаз, дрожала от холода.

Врач Боровко (она же зав. диспансером) в первый день совсем не заходила к больной, а в остальные дни вообще не обращала внимания на ее здоровье. На вторые сутки тов. Чеботареву вечером оставили без пищи. Только вмешательство больных прекратило это издевательство. Ее накормили тем, что осталось на кухне.

Возмущенные бесчеловечным отношением к больной, родственники на четвертые сутки увезли тов. Чеботареву домой. Трое суток неслыханных издевательств в диспансере над ней еще больше обострили болезнь. Если в диспансер она могла войти сама, то обратно ее вынесли уже на руках почти недвижимой. Через несколько дней Чеботарева умерла.

Этот беспримерный случай издевательского отношения к больной, повлекшего смерть, не может остаться для врача Боровко безнаказанным. Она должна быть привлечена к суровой ответственности.

Но это отнюдь не единственный факт недопустимой постановки работы в лечебных учреждениях Кировского района.

В августе этого года жена рабочего стахановца, бывшего красногвардейца и партизана т. Калинин, принесла большую дочь в детскую консультацию. Врач Переседова признала у ребенка дифтерит и дала направление в заразный барак. Калинин усомнился в правильности диагноза и отравились с дочерью в поликлинику.

Здесь у ребенка признали не дифтерит, а воспаление легких. Его положили в терапевтическое отделение поликлиники, а не в заразный барак. Неправильное определение болезни у дочери т. Калинин, как он пишет в редакцию, вряд ли явление случайное.

Здесь же в Кировском районе врач поликлиники № 4 Плетнева, направляя больных на доведение, предлагает им носить с собой соль (!).

— У нас — говорит врач, — соль для лечения больных не предусмотрена сметой.

В последних числах августа в гинекологическом отделении горбольницы совершенно не оказалось льда. Родственники больных вынуждены были ведром таскать лед в больницу с квартиры, а беспечный захоз Ангелевич отсиживается в кабинете.

Второй месяц ремонтируется на руднике туберкулезный диспансер и еще неизвестно, когда окончат его ремонт. В нижнем этаже к ремонту фактически еще не приступали.

Все это в работе больницы, поликлиник, диспансеров не может не отражаться на себя самого пристального внимания не только горздрава, советских и партийных организаций города, но и органов прокуратуры.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

Обеспечить теплую зимовку скоту

В колхозе «Красная пятилетка», Бессюзьского сельсовета, не заботятся о теплой зимовке для скота. До сих пор скотные дворы, оварно и копошно не ремонтируют. Телятник стоит без потолка.

На требования животноводческой бригады о ремонте скотных дворов, председатель колхоза тов. Ермилов никакого внимания не обращает. Ф. ФИЛИППОВ, П. ПАВЛОВ.

Кинотеатр „МОСКВА“
11 и 12 СЕНТЯБРЯ
Демонстр. звук. художеств. фильм.
За советскую родину
Начало в 4—6—8—10 часов вечера, касса с 3 часов дня.
В фойе играет **ДЖАЗ**.
СКОРО: **ЛЕНИН В ОКТЯБРЕ**

КЕМЕРОВСКОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ШКОЛЫ ЯСЕЛЬНЫХ БЕСТЕР
НАБОР СТУДЕНТОВ
ПРОДЛЕН ДО 15 СЕНТЯБРЯ С. Г.
Об условиях приема справиться в канцелярии школы.
Коммунистическая улица, № 42, телефон № 12. Дирекция № 1870—3

АПТЕКИ города Кемерово принимают в неограниченном количестве за наличный расчет **СПОРЫНО** по цене 6 р. 50 к. килограмм.
Аптекоуправление № 1886—0

Ветбаклаборатория **нужен дом** в центре города. Адрес: Кузбасская улица, № 3. № 1894—0

УТЕРЯН комсомольский билет № 135773, на имя Лепешенкова Петра. Прошу сообщить: Ленинградская улица, № 100 № 1913—0

Открыть баню на шахте „Северной“

В поселке шахты «Северная» имеется баня. Помещение ее находится в полуразрушенном состоянии и его необходимо ремонтировать. Но по вине хозяйственных организаций баня оказалась на положении беспризорной.

Решением президиума горсовета от 19 июля баня была передана в ведение строительства шахты «Северная». Управление Шахтстрою баню на баланс не приняло, ссылаясь на то, что сметой на 1938 год ремонт ее не предусмотрен. Банно-прачечный трест от бани также отказался и в результате с 14 августа баня закрыта.

Подобное положение грубейшим образом нарушает законные запросы населения в культурно-бытовом обслуживании.

Надеемся, что горсовет вмешается в это дело и заставит управление Шахтстрою считаться с запросами населения.

Госсанинспектор **ПОПОВ.**

Извещения

11-го сентября, в 9 часов утра, в Доме партийного просвещения состоится очередное занятие школы партработников.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

11 сентября 1938 года, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) состоится пленум городского комитета ВЛКСМ совместно с секретарями комитетов и комсоргов с вопросом «О подготовке к отчетно-выборным собраниям».

Явка членам пленума и секретарям обязательна.

Горком ВЛКСМ.

14 сентября 1938 года, в 7 час. вечера, в помещении летнего театра (горсад) состоится собрание городского комсомольского актива с докладом секретаря ГК ВЛКСМ тов. Коновалова «О работе с комсомольцами по вовлечению их в ряды ВКП(б)».

Вход по приглашениям билетам. **ГОРКОМ ВЛКСМ.**

13 сентября заседают секции горсовета:

Торговая — в красном уголке Кемторга, в 7 часов вечера.

Сопобесечения — в конторе артели «Трудовой путь», в 6 часов вечера.

Строительная — в красном уголке КТС, в 7 часов вечера.

Финансовая — в кабинете зав. горфо, в 7 часов вечера.

Коммунальная — в заземке доме колхозника, по Советской улице, в 7 часов вечера.

Связи — в красном уголке горсвязи, в 7 часов вечера.

Благоустройство — в помещении горкомхоза, комната 3, в 7 час. вечера.

Ликвидации неграмотности — горсовет в кабинете инструкторов, в 7 час. вечера.

Местной промышленности — в красном уголке швейфабрики, в 6 часов вечера.

Промышленная — в клубе УИЗ, в 7 часов вечера.

По борьбе с детской беспризорностью — ГК ВЛКСМ, в 7 часов вечера.

Нар. образования — горно, в кабинете заведующего, в 8 часов вечера.

Здравоохранения — в детской амбулатории, в 8 часов вечера.

Транспортная — в помещении месткома ст. Кемерово, в 7 часов вечера.

Явка на секцию благоустройства для председателей уличных комитетов, председателей барачных советов и комитетов коммунальных отделов и домоуправлений города, обязательна. Командантам подготовить доклады о ходе ремонта и готовности жилищ к зиме.

ГОРСОВЕТ.

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Отв. редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Сталина, дом № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 23; секретаря редакции — 7-70. Партийного отдела — 8-36; промышленного отдела — 9-55; 22; сельскохозяйственного отдела — 1-67; нультурного отдела — 2-37; отдела писем трудящихся — 9-57; отдела объявлений — 9-35; стола заказов — 8-89; директора типографии — 3-96.

Угол. Облшта № 963.

Тип. изд-ва газеты «Кузбасс».

Заказ № 190. Тираж 13.000